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Fichal1 - cutros Sistemas Numéricos

Regras de Conversao

As regras seguintes demonstram como fazer a conversdo entre os varios sistemas apresentados
anteriormente.

Binario e Decimal

Converter de binario para decimal:
10010100101

(1 x 2"5) + (0 x 2"4) + (0 x 2"3) + (1 x 2"2) + (0 x 271) + (1 x 270) =
(1 x32) +(0x16) + (0 x8) + (1 x4) +(0x2) +(1x1) =37

Converter de decimal parabinério:

100101, obtido recolhendo os
restos, da direita para a esquerda

Octal e Decimal

Converter octal paradecimal:

112
(1 x 82) + (1 x 8°1) + (2 x 8°0) = 74

Converter decimal paraoctal:




0 A =
900 % 843 =1 900 - ((843) * 1) = 338

388 % 8A2 = B
368 - ((8%2)* 6) = 4
4% 8M =0 <
4-((8M)*0) =4
4% B0 = 4 < |

Hexadecimal e Decimal

Converter decimal para hexadecimal:

A conversdo entre decimal e hexadecimal é maisfécil sefor feitaindirectamente, isto &, se convertermos
primeiro para binério e depois para hexadecimal.

Converter hexadecimal para decimal:

COE716

COE716 = (12 x 1675) + (0 x 1674) + (14 x 1673) + (7 x 1672) + (1 x 16°1) + (6 x 1670) =
(12 x 4096) + (0 x 256) + (14 x 16) + (7 x 1) = 49383

Binario e Hexadecimal

Converter de binério para hexadecimal:
Separe 0 nUmero binario em conjuntos de quatro digitos, adicione zeros a esquerda se for necessario,
depois basta substituir 0s conjuntos binarios pela sua representacao.

1100101
1100101 = 0110 0101 = 6 5 = 65

Converter de hexadecimal para binario:

Basta fazer a operacéo inversa a anterior, separando os digitos e substituindo pela sua representacéo
binaria

E7

E7 = E 7 = 1110 0111 = 11100111

Binario e Octal

A conversdo de binario paraoctal segue amesmaregra daconversdo para hexadecimal com adiferenca
de gue os bits sdo agrupados trés a trés em vez de quatro a quatro.
Converter binario para octal:

1100101
1100101 = 001 100 101 =1 4 5 = 145




Converter octal parabinério:

65
65 = 110 101

1. Execucao de Exemplo
Copie o seguinte cédigo e execute 0 mesmo para verificar o seu resultado. O resultado € o esperado?
Porqué?
#i ncl ude <stdi o. h>
struct bf
int x:4;
int y:4;
int z: 2;
int main()

struct bf bits;

bits.x = 100;
bits.y = 2;
bits.z = 1;

printf("Valor de X %\ nValor de Y. %l\nValor de Z: %", bits.x, bits.y, bits.z);

return O;

}

a. Escreva uma funcéo que guarde um caracter com apenas 8 hits.

2. Converta os Seguintes NUmeros

Binério Decimal Octal Hexadécimal
001

011

111
00001
11000011
10010
111011
1100100
11001111
101

100

1101
10001
11110




Binario

Decimal

Octal

Hexadécimal

1010100

1010

110011

101111

10001

1111

10000111

59

519

522

531

532

546

567

5100

5255

5234

529

559

534

565

5334

566

5112

578

589

590

550

DEAD

AF

05

12

57

0C




Binario

Decimal

Octal

Hexadécimal

9FF2

A9

SE

123456789ABCDEF

FOE1D2

C3B4

A596

BOC

1000

AA

123F

FEDCBA

DO

BEDO

B8C

FFFFFFFA

10

BABE

BAD

732

801

ECA8

379DF

3. Aritmética Binaria

Resolva as seguintes operacdes de soma:

alol+10=

b.

111+10=

1010+110=
1010+1010=
1010+1111=
1011+101=

11110+1110=




h.100110+1101=
i, 101110+ 101=
j. 101+ 11=

k. 111+ 111 =

|. 1010 + 1010 =

m. 11101 + 1010 =

n. 11111 + 11111 =
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